
Niederschrift

Beginn 20:00 Uhr
Ende 21:16 Uhr

Unterbrechungen keine
Mitgliedezahl 9

Anwesend Bemerkung
a) Stimmberechtigt
1. Bgm. Tilmann Hack

(als Vorsitzender)
2. GV Lutz Weidemann
3. GV Mathias Hack
4. GV Stefan Meineke
5. GV Ulrich Koop
6. GV Andreas Harms Krank
7. GV Christian Benecke
8. GV Ralf Koop Krank
9. GV Marion Kruse
b) Nicht stimmberechtigt
Protokollführerin P. Harms,

Tagesordnung

Die Verhandlungen fanden in öffentlicher und nichtöffentlicher Sitzung statt.

I. öffentlicher Teil:

Vorlä ufi ge Taqesord nung

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung

und Beschlussfähigkeit.

2. Protokoll vom 21.1L.2021

3. Bericht des Bürgermeisters

4. Bericht des Bauausschussvorsitzenden

5. Bericht des Kulturausschussvorsitzenden

6. Berufung der Wahlhelfer zur Landtagswahl am 08.05.2022

7. Standortauswahl für einen Schlagbaum

B. Gemeindearbeits- und Umwelttag 26.03.22 oder 02.04.2022

9. Kauf eines Geschwindigkeitsmessgerätes

10. Reparatur der Gemeindestraße Richtung Sirksfelde

11. Reparatur der Pflasterung in einigen Bereichen der Gehwege

12. Einwohnerfragezeit

13. Verschiedenes



L öffentlicher Teil:

1. Eröffnung, Beqrüßuns und Feststellung der ordnungsqemäßen
Einladung und Beschlussfähigkeit.

Der Bgm. Hack eröffnet die SiEung und stellt fest, dass zur SiDung form- und

fristgerecht eingeladen wurde und die Gemeindevertretung beschlussfähig ist.

2, Protokoll vom 21.11'2021

Gegen die Niederschrift vom 21.11 .7021werden keine Einwände erhoben.

Abstimmunqseroebnis:
7 dafür,0 dagegen, 0 Enthaltung

3. Bericht des Bürqermeisterc

Am 26.11.2021 wurde unser Alt-Bürgermeister Axel Funck beerdigt.

Der Gemeindearbeitstag fand am 27.LL.2021 statt. Es waren wieder viele

Helfer dabei.

Die Sifiung des Zweckverband Abwasser fand am 15.02.2022 im Amt
Sandesneben statt und am 03.03.2022 die Siüung des Zweckverband
Wasserversorgung in Linau.

Das Feuenruehrauto welches angeschafft werden soll, wird wohl etwas teuer

als gedacht.

Am 12.03.2A27 hat             die Kirschlorbeerbüsche am Oftseingang
gestutzt.

4. Bericht des Bauausschussvorsitzenden

Der Bericht des Bauausschussvorsitzenden ist in der Anlage beigefÜgt

5. Bericht des Kulturausschussvorsitzenden

Der Bericht des Kulturausschussvorsitzenden ist in der Anlage beigefügt.
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§. Berufung der Vyahlhelfer zur Landtaqswahl am 08.05.2022

Die Gemeindevertretung beschließt die Berufung der Wahlhelfer gem.

Beschlussfassung.

Abstimmunosergebnisl
7 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltung

7. Standoftauswahl für eine Schlaabaum

Die Gemeindevertretung beschließt das Aufstellen eines Schlagbaumes im

Buchhorstredder (Liebesweg).

Abstimmungsergebnis:
5 dafür, 0 dagegen, 2 Enthaltung

8. G e me i ndea rbeits- u n d U mwe ltta g 2&Q3.20 äaäQr--Q20!L20ä2

Die Gemeindevertreter einigen sich auf den 02.04.2A22 als Umwelttag und es

sollen folgende Arbeiten durchgeführt werden.

- Müllsammeln
- Säubern des Dorfplatzes und der Gemeindeflächen
- Straßenschilder und Gullys reinigen
- Bäume am Moonryeg anbinden
- Bürgersteig bei Kant reinigen und Bäume zurückschneiden
- Vorfahrtachten Schild am Duvenseer Wall aufstellen.

9. Kauf eines Geschwindiqkeitmessgerätes

Beschluss: Die Gemeindeveftretung beschließt den Kauf eines

Geschwindigkeitmessgerätes mit Solarbetrieb.

Abstimmungsergebnis:
7 dafür,0 dagegen, 0 Enthaltung

10, Reparatur der Gemeindestraße Richtung sirksfelde

Als die Rasengittersteine an der Gemeindestraße Richtung Sirksfelde gelegt

wurden, ist nüht auf den Abstand zur Straße geachtet worden und der

Abstand ist zu groß. Dadurch können Unfälle passieren, dies soll nun behoben

werden. Ulrich Koop hat schon ein Angebot eingeholt, dies ist aber zu teuer.

Es wurde über Grußasphalt gesprochen und Ulrich Koop wird noch bei einer

entsprechenden Firma Angebote einholen.

Sobald die Angebote vorliegen, wird das Thema - Reparatur - neu

besprochen.
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11. Reparatur cler Pflasteruno in einioen Bereichen der Gehweqe

Die Pflasterung in einigen Bereichen der Gehwege, teilweise in Höhe der

Breitbandkästen, ist abgesackt. Dieses muss nun aufgenommen, neu verfüllt

und verdichtet und das Pflaster wieder verlegt werden.

Bgm. Hack wird sich erstmal rnit der VSG in Verbindung setzen, ob diese die

Arbeiten im Zuge der Gewährleistung Übernimmt.
Danach wird entschieden, ob die Arbeiten evtl. in Eigenleitung erbracht

werden.

L2. Einwohnefraaezeit

             Das diesjährige Osterfeuer findet am 16.04.2022 statt.

13, Verschiedenes

stefan Meineke: es steht seit einiger Zeit ein blaues Auto im

f i p n U nOungsbereich Ha u ptstraße/Brookweg/Dorfstraße und behi ndeft den

Verkehr. Lt. Bgm Hack, hat er sich schon darum gekümmeft und das Auto ist

weg.

Die Gemeindeveftretung spendet das SiEungsgeld in Höhe von 80,- € für die

Ukraine,

Bürgermeister
ffilmann Hack)

Q#*r-
Protokollführerin

(Petra Harms)

!1ü,1
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Tagesordnung Top 4. der Gemeinderatssitzung Lüchow vom
14=03-?O?_2

Bericht der Vorsitzenden fär den Bau - und Wegeausschuss

1. Die Grabenpflege soll in Zukunft mit einem Grabenschlegelmäher gereinigt werden.

Hierzu sind bereits erste Angebote eingeholt worden, ca. 80€ die Stunde zuzüglich Diesel.

Gespräche in der kommenden Woche werden geführt vom Vorsitzenden und dann mit dem

3üi'ger meister abgestinrmt.

Die Maßnahme sotl regelmäßig efolgen, um Bagger Arbeiten zu minimieren.

Z. Rohreinlaufe in den Gemeindestraßen haben unter den starken Niederschlägen sehr gelitten'

Dazu soll im Frühjahr mit einem Bagger die Wassermulden an den Einlaufrohren wieder frei

gebaggert werden.

3. Matirias Hack und Felcinachbar I Pächter                        kümmern sich um die

Entwässerung der Bankette an ihren Feldern im Duvenseer Wall. Rohre sind von der

Gemeinde bereits dafür angeschafft, um die Maßnahme fertig zu stellen.

4. Wasserseha6en auf dern Scheideherg sollte umgehenct repariert werden' Der BGM wird sich

darum kümmern und zeitnah Gespräche führen'

5. Bei Familie      in der Hauptstraße ist der Bürger Gehweg in einem sehr schlechten,

rutschigen Zustand. Dieser sollte bei Gemeindearbeitstag mit gepflegt werden.

6. Straßenschilder reinigen in der Gemeinde muss dringend einmal gemacht werden,

Yorschlag: Auf dem Gemeindearbeitstag mit einpflegen'

7. Es sollen noch mehr Krokusse auf dem Dofplatz gepflanzt werden:

fflanztermin ist hier im September/ Oktober geplant.

Gez. Bau- und Wegeausschussvorsitzender Ulrich Koop
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Die Weihnachtsaktion wurde sehr gut angenommen'

Die Resonanz auf das Kreuzworträtsel war sehr gut und es wurden viele ausgefüllte

Räbel zuniekgegehn, natürlich mit &r l-lorTnurE auf den Gewinn.

Anja und Yvonne haben den Pflanzring neu bepflanzt'

Dieses Jahr planen wir eine F.ktion zu Ostern, am Osternrontag für die Kinder von 0- 12 Jahren,

dafür möchte ich erst den Gemeinderat um das,,OK'für finanzielle Mittel bitten um es danach mit

dem Kulturausschuss zu besprechen'

Das Kindefest und das Laternenfest werden dieses Jahr hoffentlich wieder stattfinden und wir

haben folgende Termine mit den ,,Durchstartern" vereinbaft:

Kinderfesi: i3.08.2U22 leü'rer Sarirstag in derr i-erielr

Laterne: 08.10.2022 erster samstag in den Ferien, (wegen

Eigenveranstaltung Durchstarter)

Details werden noch im Kulturausschuss besprochen'

q
Lu? Weidcmann


